



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 4. szám. ÉVKÖZI 3. VASÁRNAP (2023. 01. 22.)

OLVASMÁNY Iz 8, 23b-9, 3 SZENTLECKE 1 Kor 1, 10-13. 17

Válasz: Világosságom az Isten, üdvözít engem.

Jézus nem Jeruzsálemben kezdte meg működését, hanem Galileában (Gelil = tartomány). Itt távolabb volt az elfogult farizeusoktól és írástudóktól, s a pogányokkal jobban érintkező lakosság fogékonyabb volt az ő egyetemes tanítására. Bejelentése az, hogy Isten országa övele érkezett, az ember úgy teheti magáévá az üdvösséget, hogy megtér és elfogadja tanítását. Jézus már működése elején gondol az Egyház alapítására, azért tanítványokat vesz maga mellé, nagyrészt az ottani halászból, és ígéri, hogy emberek halászaivá teszi őket, vagyis munkájuk gyümölcsöző lesz.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 4, 12-23)

Amikor Jézus meghallotta, hogy (Keresztelő) Jánost fogásba vetették, visszatért Galileába. Elhagyta Názáretet, és a tengerparti Kafarnaumban telepedett le, Zabulon és Neftali vidékén, hogy beteljesedjék, amit Izajás próféta mondott:

Zabulon földje és Neftali földje,
a tenger útja, a Jordán vidéke,
a pogányok Galileája:

A sötétben lakó nép fényt lát,
és fény virrad a halál honában s árnyékában ülőkre.

Ettől kezdve Jézus tanítani kezdett. Ezt hirdette: „Térjetekek meg, mert elközelgett a mennyek országa!”

A Galileai-tenger mentén járva meglátott két testvért: Simont, akit Péternek is neveznek, és András, a testvérét. Éppen hálót vetettek a tengerbe, mert halászok voltak. Így szólt hozzájuk: „Kövessetek engem, és én emberek halászává teszek titeket!” Erre azok otthagyták hálóikat és követték őt. Amint onnan továbbment, meglátott másik két testvért is: Zebedeus fiát, Jakabot és testvérét, Jánost. Apjukkal, Zebedeuszal a hálóikat javították a csónakban. Őket is elhívta. Ők is otthagyták a csónakot és az apjukat, és követték őt.

Jézus pedig bejárta egész Galileát. Tanított a zsinagógákban, hirdette a mennyek országa örömhírét, és meggyógyított a nép körében minden betegséget és minden gyötrelmet.

A HÉT SZENTJE

Ma szent Egyházunk ünnepel,
Szent Pál dicső napját üli,
kit ellenségből hirtelen
apostolává tett az Úr.
Üldözte ő az Úr nevét,
lángolva tombolt ellene,
s hirdette tüzzel, harcosan
később Krisztusnak jó hírét.
Milyen nagy Pálnak érdeme!
A harmadik menny ráragyog,
s hall ott mélységes titkokat,
mikről nem szólhat emberajk.
Igének szórja magvait,
és kél utána dús vetés,
a jótettek gyümölcsei
megtöltik mennynek csarnokát.
Mint égő fáklya, tündököl,
ragyogva minden földeken,

eloszlat tévelyt, vak homályt:

hit fénye gyűljön egyedül.

Atyát sa Lelket egyaránt
s Krisztust dicséret áldja most,
kitől, mint választott edényt,
kapták Szent Pált a nemzetek. Ámen.

„Tanuljatok meg jót cselekedni, törekedjetekek az igazságra.” (Iz 1,17) – IMAHÉT A KRISZTUS-HÍVÓK EGYSÉGÉÉRT

Ez alkalommal a kiválasztott bibliai mottó Izajás próféta könyvéből vett idézet:

„Tanuljatok meg jót cselekedni, törekedjetekek az igazságra.” (Iz 1,17)

„A helyes cselekvés tanulásához el kell határoznunk, hogy önvizsgálatot folytatunk. Az imahét kiváló alkalom annak felismerésére, hogy az egyházaink, hitvallásaink közötti megosztottság nem választható el az emberiség nagyobb családjában meglévő megosztottságtól.

A keresztények egységéért folytatott közös imák során elgondolkodhatunk azon, mi egyesít bennünket, és elkötelezhetjük magunkat arra, hogy szembeszállunk az emberiséget sújtó elnyomással és megosztottsággal. Az elnyomás az egész emberiséget sújtja.

Az egység nem lehetséges igazságosság nélkül. (...) Ezen szívig hatoló imáknak, találkozásoknak hatalmuk van arra, hogy átfőmáljanak bennünket – egyénileg, de a közösség szintjén is. Legyünk nyitottak Isten jelenlétére minden olyan találkozásban a másik emberrel, amikor változásra törekszünk.” – olvashatjuk az imafüzetben.

Ugyanis minden évben az imahétre készül egy imafüzet is. Az ez évi imahét anyagát az Egyesült Államokban működő Minnesotai Egyházak Tanácsa készítette, a szöveget az Egyházak Világtanácsa Hit- és Egyházszerkezeti Bizottsága és a Vatikán Keresztény Egységet Előmozdító Pápai Tanácsa által létrehozott nemzetközi bizottság tagjai véglegesítették.

Természetesen az, hogy hol hogyan használják az összeállított anyagot, rá van bízva minden közösségre.

„Az anyagot azzal bocsátjuk közre, hogy amikor csak lehet, alkalmazzák a helyi viszonyokra. Vegyék figyelembe a helyi liturgikus és vallási gyakorlatot, a társadalmi és kulturális környezetet. Ideális esetben ökumenikus körben használják. Egyes helyeken már adottak az ökumenikus keretek az anyag feldolgozásához, másutt – reményeink szerint, – az adaptálás szükségessége fogja ösztönözni e keretek megteremtését.” – írják az összeállítók az előszóban.

Az összeállított anyag felhasználása is sokrétű és változatos lehetőségeket rejt magában. Erről ezt olvashatjuk:

„Az egyházak és keresztyén közösségek beépíthetik saját istentiszteleteikbe az imahét anyagát. Az ökumenikusistentisztelet, a „nyolc nap” imádságai, és további imagyűjtemények témába illő fohászaik is használhatók. Az imahét ünneplő közösségek naponkénti istentiszteletükhöz meríthetnek a „nyolc nap” anyagából. Akik az imahét tematikája szerint bibliatanulmányokat szeretnének végezni, használhatják a „nyolc nap” reflexióit. A téma megbeszélését minden nap a közbenjáró imádsággal fejezhetik be. Az egyéni imát végzők is hasznosnak találhatják az anyagot imaszándékaik összpontosításához. Tudhatják, hogy világszerte másokkal közösségben imádkoznak Krisztus egyházának jobban látható egységéért.”

ELHUNYT ANDRÉ NÓVÉR, A VILÁG LEGIDŐSEBB EMBERE

Január 17-én, kedden hajnalban elhunyt a francia – André – 118 éves vincés szerzetesnővér, a világ legidősebb embere, aki korábban túlélte a Covid-19-vírusfertőzést is.

André nővér hajnali 2 órakor hunyt el. A vincés nővér a Földközi-tenger partján fekvő Toulon város Labouré Szent Katalinról elnevezett idősotthonában élt.

1904. február 11-én született a franciaországi Ales-ban. Tizenkét évesen Marseilles-ben három gyermek tanítója lett. 1922-től tizennégy éven keresztül Versailles-ben volt házi nevelő.

Protestáns családban nőtt fel, nagyapja lelkipásztor volt. 1923-ban, tizenkilenc évesen katolizált. Negyvenévesen lépett be a Páli Szent Vincéről nevezett Irgalmas Nővérek Rendjébe. Előtte sok éven át nevelőként dolgozott, majd szerzetesként évtizedeken keresztül egy kórház gyermekosztályán szolgált.

Ferenc pápa néhány évvel ezelőtt küldött neki egy rózsafüzért. André nővér gyakran mondta: „Mindennapos örömöm, hogy tudok még imádkozni.”

„VOLT HUMORÉRZÉKE” – ROWAN WILLIAMS VOLT CANTERBURYI ÉRSEK VISSZAEMLEKÉZÉSE XVI. BENEDEKRE

Az anglikán közösség egykori tiszteletbeli vezetőjével, Rowan Williams volt canterburyi érsekkel készített terjedelmes interjút az *America* című jezsuita folyóirat. A beszélgetést a *Vigilia* szerkesztősége idézte Facebook-oldalán.

Azt hiszem, közös volt bennünk, hogy egyikünk sem talált volna még egy embert a saját közösségében, akire ugyanennyi feladat és feszültség nehezedett volna. Úgy vélem, ennek következtében is könnyen közvetlen emberi kapcsolat és barátság alakult ki közöttünk, annak ellenére is, hogy nem mindenben értettünk egyet. Tudatában voltunk, hogy milyen kérdések okoznak nehézséget számunkra a másik álláspontjával kapcsolatban. Azt is bátran kijelenthetem, hogy mindketten olyan teológiai szemléletmódot képviseltünk, amely nagyon nagyon erőteljesen kidomborította az egyház jelentőségét. Az egyház szentségi közössége mindkettőnk számára alapvető adottság volt, amely eleve adva van a hívő embernek, nem pedig az embernek kell létrehoznia, kitalálnia, vagyis nem az embertől függ.

Azt hiszem, az egyházi közösség szentségi valóságának tudata, Krisztus testének fontossága azok közé a dolgok közé tartozott, amelyek mindkettőnk számára megtartó erejük voltak.

Szívesen elmesélek egy történetet kettőnk kapcsolatáról. Nem sokkal John Henry Newman boldoggá avatása előtt történt. Ekkoriban az anglikán közösség rendkívül megosztott volt, és sok vita folyt közöttünk. Étkezés közben egyszer Newman boldoggá avatásáról beszélgettem Benedek pápával, és szóba került, hogy a kanonizálásnak valamilyen csoda is a feltétele. Emlékszem, azt mondtam a pápának: „Mit gondol, ha ahhoz kérném John Henry Newman közbenjárását, hogy a következő fél év során maradjon egyben az anglikán közösség, és aztán valóban így is lenne, akkor ez számítana a boldoggá avatás szempontjából?” Méltósággteljesen rám nézett, és azt mondta: „Ó, igen, azt hiszem, ez kész csoda lenne.” Volt tehát humorérzéke.

HIRDETÉSEK

-Január 22 én 11.00 órákor kerül sor Prófusz Marianna szötteseiből készült kiállítás megnyitójára, amelyet a

Beregszászi KÉSZ szervez a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Pásztor Ferenc Házban. Szeretettel várunk mindenkit!

-ÖKUMENIKUS IMAHÉT. Beregszászban 2023-ban január 25-én, 26-án és 27-én gyűlünk össze az ökumené jegyében, hogy imádkozzunk a keresztények egységéért.

Január 25., 17:00 - Református templom

Január 26., 17:00 - Római Katolikus templom

Január 27., 17:00 - Görögkatolikus templom

-Gyógyító lelkigyakorlat lesz alkoholfüggőségből szabadulni vágyók, illetve családtagjaik számára a nagyszülősi lelkigyakorlatos házban február 2-5 között magyar nyelven. A részvétel ingyenes. Érdeklődni és jelentkezni január 31-ig lehet Béres Istvánnál a 098-745-0770-es, vagy Lukács Sándornál a 068- 555- 4438-as telefonszámon.

IGENAPTÁR

Január 22. vasárnap: Évközi 3. vasárnap – Isten ígéjének vasárnapja

Iz 8,23b-9,3 Zsolt 26 1Kor 1,10-13.17 Mt 4,12-23 rövidebb: Mt 4,12-17

Január 23. hétfő: 3. évközi hét hétfő

Zsid 9,15.24-28 Zsolt 97 Mk 3,22-30

Január 24. kedd: 3. évközi hét kedd

Zsid 10,1-10 Zsolt 39 Mk 3,31-35

Emléknap: Szalézi Szent Ferenc püspök és egyháztanító

Január 25. szerda: Szent Pál apostol megtérése – Ü

ApCsel 22,3-16 Zsolt 116 ApCsel 9,1-22 Mk 16,15-18

Január 26. csütörtök: 3. évközi hét csütörtök

Zsid 10,19-25 Zsolt 23 Mk 4,21-25

Emléknap: Szent Timóteus és Szent Titusz püspökök

Január 27. péntek: 3. évközi hét péntek

Zsid 10,32-39 Zsolt 36 Mk 4,26-34

Választható emléknap: Merici Szent Angéla szűz

Január 28. szombat: 3. évközi hét szombat

Zsid 11,1-2.8-19 Lk 1 Mk 4,35-41

Emléknap: Aquinói Szent Tamás áldozópap és egyháztanító

HETI MISEREND

Január 23, hétfő: 08:00 - Beregszász

Január 24, kedd: 08:00 - Beregszász

Január 25, szerda: 08:00 - Beregszász

17:00 - Ökumenikus Istentisztelet a református templomban

Január 26, csütörtök: 17:00 - Ökumenikus Istentisztelet a római katolikus templomban

Január 27, péntek: 08:00 - Beregszász

17:00 - Ökumenikus Istentisztelet a görög katolikus templomban

Január 28, szombat: 08:00 - Beregszász

13:30 - Ardó

15:00 - Beregdéda

Január 29, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Búlsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com